_ 14-004408D
Montageanleitung 31102023/ BF

Energie-Block EGZH Anderung - Nr.: e

Seite 1 von 11

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukoldtbe-gmbh.de e www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

14-004408D

G]® Montageanleitung $1.10.2023 / BF
Energie-Block EGZH Anderung - Nr.: e

Seite 2 von 11

Inhalt
TransporthiNWEISE ......ccuuiiiiiii s 3
1.1 Transport KOLLEKEOTEN........ ... o ettt et e e e e e e e e e e e e m e e e e e e nenaeees
(I I - T BT To T o A =1 74
Sonstige Informationen, Sicherheit, Wartung..............ccoooooen e, 3
ENtSOrQUNG . ..o 3
Gewahrleistung und Haftung...............oooi i, 4
HINWEIS ... 4
Montage Energie-Block EGZH ..., 5
b B 7 Lo o 1 = Lo T= 30 1o T =1 L Yo S
b B 7 [0 1 =T L=2=Tof T 1 =R
2.1 7 MONEEGE UNTEEN ...ttt e e e e e et e e e e e
2.1.2 MONEAGE ODEN ...
ADMESSUNGEN....ceiiiiiiiiii ettt eeeaaans 10
R =y 1T o 1= R =1 Lo Yot LSRRI
Bauteile ... 11
A B Y 1= o =2 = o Yof -

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukol@tbe-gmbh.de « www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

14-004408D

@]® Montageanleitung $1.10.2023 / BF
Energie-Block EGZH Anderung - Nr.: e

Seite 3von 11

Transporthinweise

A ACHTUNG! Kollektorschaden durch nicht sachgerechten Transport!

1.1 Transport Kollektoren

Kollektor nie allein und an den Rohren tragen. Immer nur zu zweit an den Verteilerprofilen
transportieren.

1.2 Transport EGZH

Nicht an den Rohren anheben. Nur an den Rahmenteilen, mittels Transportgriff, anheben und
transportieren!

Sonstige Informationen, Sicherheit, Wartung
A Fur die Vor- und Ricklaufleitungen dirfen keine Kupferrohre verwendet werden!
A Fur Zuleitungen mindestens DN32 verwenden!

A Allgemeine Informationen zum Alukol, Sicherheit und Wartung entnehmen Sie bitte der
Technischen Information. Als Download unter: https://tbe-gmbh.de/alukol/

Entsorgung

Der beschichtete AluKol® kann erfreulicherweise nahezu vollstandig und immer wieder recycelt
werden. Die Entsorgung fihrt Alt- Aluminium und Edelstahl der Wiederverwertung zu, wozu es
moglichst sortenrein bereitgestellt werden sollte.

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukol@tbe-gmbh.de « www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/
https://tbe-gmbh.de/alukol/

14-004408D

G]® Montageanleitung $1.10.2023 / BF
Energie-Block EGZH Anderung - Nr.: e

Seite 4 von 11

Gewahrleistung und Haftung

Wir weisen ausdriicklich darauf hin, dass bei Nichteinhaltung der bestimmungsgemafien
Anwendung die Funktionalitat und Sicherheit des Systems nicht gewahrleistet wird und samtliche
Gewahrleistungsanspriiche entfallen. Diese technische Information erhebt keinen Anspruch auf
Vollstandigkeit. TBE ibernimmt keine Gewahrleistung fir die Funktionsfahigkeit, Richtigkeit und

Vollstandigkeit des hier abgebildeten Anschlussvorschlages und schlief3t diesbeziiglich jede
Haftung aus.

Hinweis

Diese Montageanleitung ist fir den Heizungsfachbetrieb und sollte nicht kopiert oder sonstig
weiterverbreitet werden. Am besten Entsorgen Sie diese nach der Montage, fordern Sie bei
Neuanlagen jeweils aktuelle Montageinformationen mit an.

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukol@tbe-gmbh.de « www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

a

Energie-Block EGZH

14-004408D

Montageanleitung 31102023/ BF

Anderung - Nr.: e

Seite 5von 11

Montage Energie-Block EGZH

2.1 Montage im Block

6-kt.Mutter M16
Spannbolzen B15
Scheibe M 16

4 KFE-Kugelhahn mit
Fligelgriff G1/2"
AluKol® EGZ 3x2 monter\
1/2" Stutzen @50
‘erbindungsrohr QSUQ\

AluKol® vario 3/2
EGZ-Fundament

Beispiel Block: 2 libereinander + 2x nebeneinander
Gesamt im Beispiel 4 Module 3xTm

T-Stiick 90° (3x @50).

Fligelgriff G1/2"

1/2" Stutzen @50 =
Verbindungsrohr: \y
@50x2

..
i 5
\

T-Stick (Winkel) 90°
2x @S0G 6/4"

Stutzen @50 DN40 - AG1 1/2° 5
Kugelhahn 1 1/2" innem’auﬁ.en% e

Winkel 90°
@50/AG 614"

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. « Am Griinfeld 2 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukol@tbe-gmbh.de « www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

14-004408D

@]® Montageanleitung $1.10.2023 / BF
Energie-Block EGZH Anderung - Nr.: e

Seite 6 von 11

2.1 Montageschritte

2.1.1 Montage unten
Mit Verbindungsrohren die montierten Winkel/T-Stiicke (Anzahl der Module] miteinander

verbinden

Komplette Reihe mit vormontierten T-Stiicken/Winkeln/Verbindungsrohren mit 90°-Winkel bis
zur Markierung auf Stutzen aufschieben und verschrauben

T-Stlick

Verbindungsrohr

Winkel

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukol@tbe-gmbh.de « www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

14-004408D
31.10.2023/ BF

@]® Montageanleitung
Energie-Block EGZH Anderung - Nr.: e

Seite 7 von 11

Kugelhahn auf Stutzen aufschrauben (abdichten)

Dichtflache!!!
Schlissel nicht an dieser Flache ansetzen!

Stutzen

Kugelhahn

Am vorderen Ende, Kugelhahn mit Stutzen in T-Stiick bis zur Markierung einschieben und

anziehen

anziehen

Am hinteren Ende, Endstiick mit 1/2 KFE-Hahn in T-Stiick einschieben und anziehen

einschieben bis
zur Markierung

anziehen

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukol@tbe-gmbh.de « www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

a

Montageanleitung
Energie-Block EGZH

14-004408D
31.10.2023/ BF

Anderung - Nr.: e

Seite 8 von 11

2.1.2 Montage oben

Mit Verbindungsrohren die Winkel / T-Stiicke (Anzahl der Module] miteinander verbinden.

Winkel/T-Stiicke dabei zueinander ausgerichtet (fluchtend)

Komplette Reihe mit vormontiertem Winkel / T-Stiicken / Verbindungsrohren mit Winkel / T-

Stiick bis zur Markierung auf Stutzen aufschieben und verschrauben

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukol@tbe-gmbh.de « www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

@]® Montageanleitung
Energie-Block EGZH

14-004408D
31.10.2023/ BF

Anderung - Nr.: e

Seite 9 von 11

T-Stlick des montierten Fallrohrs auf Verbindungsrohr aufschieben und Schraubkappe

anziehen.

Endstiick mit 1/2 KFE-Hahn bis zur Markierung in T-Stiick

einschieben, Schraubkappe anziehen.

Fallrohr

Gewinde-
stange M8

2x Mutter M8
2x Scheibe M8

Anschlussteil
11" AG

- Rohrschelle an Fallrohr montieren

- 1x Mutter auf Gewindestange
aufschrauben

- 1x Scheibe auf Gewindestange
schieben

- Gewindestange durch Bohrung in
Rahmenteil schieben

- 1x Scheibe aufschieben, 1x Mutter
aufschrauben

- Gewindestange in Rohrschelle
einschrauben

- Fallrohr senkrecht ausrichten

- Muttern anziehen

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukol@tbe-gmbh.de « www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

14-004408D

@]® Montageanleitung $1.10.2023 / BF
Energie-Block EGZH Anderung - Nr.: e

Seite 10 von 11

Abmessungen
3.1 Energie-Block
2000 L 300 | 300
_—m el
i \-Anschluss
&) "
% Ansch\uss—/'- 11/2" AG
112" AG
[E:0 FAY v ¥
4000 532
3000 | | 300 | 300, 300
i AR T
A Xl L—Anschluss
Anschluss—/’ | I 11/2" AG
taf The 112 AG Fo& 61 1%
4000
832

1000

o Eﬁﬂ‘

900

m

o

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukol@tbe-gmbh.de « www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

a

Montageanleitung
Energie-Block EGZH

14-004408D
31.10.2023/ BF

Anderung - Nr.: e

Seite 11 von 11

Bauteile

4.1 Energie-Block

EGZ4000

1 AluKol® _EGZ4000 3x2m 12 Stutzen @50-1/2" I1G
2 Verbindungsrohr @50x2 13 Anschlussteil 1 1/2"
3 Winkel 90° - @50/AG 6/4" 14 Rohrschelle
4 T-Stiick 90° - 2x @50/1G 6/4" 16 Metallklemmring
5 O-Ring 47x2,5 17 Gewindestange
6 Winkel 90° 18 Fallrohr
7 T-Stiick 90° (3x @50) 19 Abstandshalter
8 Verbindungsrohr lang @50 20 Fundament
9 Kugelhahn 1 1/2" innen/auRen 21 Spannbolzen B15
11 Endstiick mit 1/2 KFE-Hahn 22 Scheibe M 16
23 Sechskantmutter M 16

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e alukoldtbe-gmbh.de e www.alukol.de



mailto:alukol@tbe-gmbh.de
http://www.alukol.de/

